



НВ

75 лет доверия читателей!

Газета Яйского района
Кемеровской области

Наше ВРЕМЯ

№ 29 (9230)

Пятница 22 апреля 2011 г.

Что?

по сообщениям наших
корреспондентов

Где?

Когда?

всекузбасский субботник

В Яйском районе более 3,5 тысячи человек приняли участие во Всекузбасском субботнике. Школьники, ветераны труда, работники предприятий и сотрудники бюджетных организаций вышли на улицы, чтобы наесть порядок в своем доме под названием «своей поселки» или «свои сёла». Работы хватало в скверах, парках, у памятников погибшим в годы Великой Отечественной войны, на прилегающих к предприятиям и организациям территориях, в местах массового пребывания людей.

Более семисот школьников убрали мусор у школ и на стадионах. Всего в этот день было очищено 17,5 тысячи кв. м территории, высажено 1970 деревьев и кустарников.

Подводя итоги прошедшего субботника, исполняющий обязанности главы района Дмитрий Иоземцев выражает благодарность всем, принявшим участие в работах и уверенность в том, что поддержание порядка станет повседневной работой и заботой каждого из нас.

меры предосторожности

По информации Сергея Ананенко, консультанта-советника по ГО и ЧС, мобилизационной работе, противопожарной работе и транспортному обслуживанию администрации городского поселения, с 15 апреля 2011 г. по 20 октября 2011 г. на территории Яйского городского поселения установлен особый противопожарный режим. На данный период между поселковой администрацией и пожарной частью – 4 ОГПС-2 заключен договор на использование КАМАЗа ДМК, принадлежащего администрации, для тушения очагов возгорания.

«Космические старты»

В продолжение темы «Дни здоровья», а также в связи с празднованием первого полета человека в космос, 17 апреля в досуговом центре «Феникс» прошел районный спортивный конкурс «Космические старты». На инновационной космической арене покорять просторы Вселенной собрались пять сельских и районных команд.

Спортивные состязания чередовались с номерами художественной самодеятельности. Участникам блистали яркими звездами, представляя танцевальные и акробатические композиции различных стилей и направлений. По результатам соревнований призовые места в спортивном конкурсе распределены следующим образом. Лучшими «космонавтами», занявшими первое место, стали участники команды «Non-Stop» МДЦ «Феникс». Второе место досталось ребятам компании «Крутые парни» (с. Марьевка). Заняли тройку лидеров команды «Луна» (с. Судженск). Победители были награждены кубками, а также дипломами администрации Яйского района.

учитель года – 2011

Ирина Александровна Яковенко, учитель иностранных языков, в эти дни защищает честь Яйского района в областном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года – 2011». Традиционно на него собираются лучшие педагоги – победители муниципального этапа конкурса из всех городов и районов области. В течение 5 дней конкурсантки должны продемонстрировать открытые уроки, мастер-классы, педагогическое мастерство и публичные лекции, а также принять участие в испытаниях «Бионика с родителями», «Микротехническое обединение». Оценивают конкурсанток авторитетные жюри, в которое вошли учёные, специалисты департамента образования и науки, победители конкурса прошлых лет, представители общественности. Они определят, кто представит Кузбасс на Всероссийском этапе конкурса «Учитель года».

по вопросам граждан

28 апреля в Отделе судебных приставов по Яйскому району состоится выездной прием граждан по вопросам исполнения законодательства об исполнительном производстве. На все вопросы, интересующие граждан, ответят заместитель руководителя Управления ФССП России по Кемеровской области С.Д. Стров и начальник отдела ОУТДС В.А. Струнин. Как пояснил Александр Сергеев, начальник отдела судебных приставов по Яйскому району, в области подобные мероприятия проводятся с завидной периодичностью, а на территории района – впервые, поэтому активность граждан вакхан как никогда. Уже сегодня все желающие могут позвонить по телефону 2-19-87 и записаться на прием.

кафедры

Российская Федерация
Кемеровская область
Яйский районный Совет
народных депутатов
РЕШЕНИЕ

от 20.04.2011 № 46 п.г.т. Я

ОБ ОТСТАВКЕ ГЛАВЫ ЯЙСКОГО РАЙОНА

В соответствии с п.2 ч.2, ч.3 ст.38 Устава Яйского муниципального района, на основании письменного заявления главы Яйского района Виктора Андреевича Шибельгута от 19.04.2011 года, Яйский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Принять отставку главы Яйского района Виктора Андреевича Шибельгута по собственному желанию с 19.04.2011 года.

2. Исполнение обязанностей главы Яйского района согласно Уставу Яйского муниципального района возлагается на первого заместителя главы района Дмитрия Валерьевича Иоземцева с 20.04.2011 года.

3. Данное решение опубликовать в газете «Наше время» для информации.

4. Настоящее решение вступает в силу с момента его подписания.

Н.М. ГЕРАСИМЕНКО,
председатель Яйского районного
Совета народных депутатов

Д.В. ИОЗЕМЦЕВ, к.ю.н.главы Яйского района.

Губернатор принял отставку главы Яйского района Виктора Шибельгута.

Исполняющий обязанности главы района назначен первым заместителем главы – начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Дмитрий Валерьевич Иоземцев (на снимке).

Дмитрий Валерьевич родился 11 января 1978 года в рабочем поселке Яя. Образование высшее, в 2000 году окончил Новосибирский государственный аграрный университет и получил специальность

агронома. С октября 2008 года по настоящее время – первый заместитель главы Яйского района – начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Дмитрий Валерьевич Иоземцев (на снимке).



ность «Ученый агроном».

С 2000 по 2011 годы прошел путь от водителя до начальника районного управления сельского хозяйства и продовольствия. В 2001 году его сельскохозяйственная биография началась в сельскохозяйственном кооперативе «Бакетский», был главным агрономом ООО «АгроФирма «Бакет», затем – «генеральным директором».

С мая 2007 г. Дмитрий Валерьевич стал заместителем главы Яйского района – начальником управления сельского хозяйства и продовольствия. С октября 2008 года по настоящее время – первый заместитель главы Яйского района – начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Дмитрий Валерьевич Иоземцев (на снимке).

ства и продовольствия.

Его трудовой путь отмечен медалями «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени, «За служение Кузбассу», «За веру и добродуру».

Владеет английским языком. Женат. Воспитывает сына.

Глава Анжеро-Судженска А.В. ГОТФРИД освобожден от занимаемой должности в связи с переходом на новое место жительства. В этой должности А.В. Готфрид проработал восемь лет. Губернатор объяснил ему благодарность за предпринятую работу.

Исполняющим обязанности главы города назначен Владимир Николаевич ЧЕРНОВ, работавший до этого генеральным директором ООО «НПЗ «Северный Кузбасс».

В.Н. Чернов родился 10 октября 1973 года. Окончил Томский политехнический университет. Работает на ОАО «Анжеромаш», в администрации города Анжеро-Судженск, Жинат, воспитывает двоих сыновей.

праздник

Со светлой Пасхой Христовой!



Всю Страстную неделю Святая Церковь вспоминала события последних дней земного пути Господня, призывая нас с благо-

говением и внутренним трепетом перекрывать и осмысливать Евангельскую историю. И вот мы стоим на пороге того дня, когда первым обращением друг к другу станут слова: «Христос воскресе!»

Он умер ради нас. Но никакие узы смерти не могли удержать Сотворившего жизнь. Победив гробницу, сокрушил врата ада, Господь даровал нам освобождение от пленя греха, надендну на

духовное обновление и возрождение. Телесный каждый, невзирая на то, какие поступки он совершил в прошлом, искренне уверовав, может прийти к Воскресшему Господу с сердечным покаянием, получить прощение и все начать с чистого листа.

Христос воскресе! Этими словами непоколебимо выражают отраднейшую истину торжества христианской глории, веры и на-

дежды на наше бессмертие.

Поклоняясь Воскресшему Спасителю, надо молить Его благость даровать нам самого драгоценнейшего из всего – вечное спасение. Будем верить, что все наши скорби и горести ненавязны на пути к Небесному Иерусалиму и попускаются Господом ради нашего спасения. Пусть же радость о Воскресшем Спасителе утешит и ободрит нас и навсегда пребудет с вами. Воистину воскресе Христос!

Коллегия администрации района.

Открыта подписка на газету

- Самые свежие и объективные новости из жизни района
- События
- Комментарии
- Аналитика
- Спорт, экономика
- Культура, криминал
- Здоровье, политика
- Детство

Газета
«Наше время» –
хроника жизни
каждого яичанина.

Оформить подписку можно
с любого числа любого месяца

НЕ БУДЬ
В ПРОСТРАЦИИ.
ПОДЛЫШЬСЯ
НА ГАЗЕТУ -
ПОЛУЧАЙ
ИНФОРМАЦИЮ!

Вы можете выпустить
газету
по прежней цене!»

До 10 МАЯ 2011 года
цена подписки – 235 руб.
Подписанная цена на газету
за II полугодие
2011 года для читателей
поселка Яя –
255 рублей.

Наш адрес: ул. Советская, 3. Телефон 2-18-83.

рядом с нами

Сердце к сердцу



Проект «Героиня нашего времени» действует в детском доме «Колокольчик» на первый год. Последней работой группы «Зима» было знакомство с Людмилой Александровной Кульчицкой — ныне пенсионеркой, а еще в недавнем прошлом социальным педагогом нашего учреждения.

Проект пользуется успехом у воспитанников. Ведь это — знакомство с интерес-

ным человеком. Каждая группа, готовясь к нему, собирает материалы, воспоминания, отозвы о veteranaх детского дома, с нетерпением ждет встречи с теми, о ком так много и так тепло говорят в коллективе — хоть педагоги-члены, хоть дети.

Вот и Людмила Александровна Кульчицкая заступнивает только добрых слов. И не только как профессионал, ведь этого для наших воспи-

тянется

таников с детским мышлением и пыткой, но спокойно, подчас взрослой судьбой, недостаточно. Они больше, чем что-либо, ценят такие черты характера, как искренность в отношении, доброта и честность, совместие и спортивность. К Людмиле Александровне обращаются с любопытством: что из однажды к лицу, какие цветы будут пущены расты на клумбу, а какие — в группе на окне, как не поддаться на обидные слова и как сохранить дружбу... И она находила нужные слова для каждого.

Людмила Александровна — отличная руководница. Этой благодати ее стараниям из-за заслуги однажды на воспитанниках смотрятся нарядно и не уныло. Поэтому что творческий подход нашла и нам — тем, кто пришел на работу после ее ухода на пенсию... — передала. Кому-то что-то под цвет глязок посоветует чаще надевать, чтобы внимание обратить на достоинства фигуры. С тем и занимались однажды, с тем и подарили ее индивидуально.

Она отлично вожает. Сама на работу часто приходила в венцах, связанных по образам из морских журналов. Девочки тоже потянулись рукодельничать. Людмила Александровна набрала группу и открыла кружок. Скоро каждая из воспитанниц могла по-

хвастаться собственноручно связанной обновкой или поделкой, изготовленной в подарок.

Цветы — еще одна любовь и страсть этой женщины. И она сумела реализовать свое мастерство в выращивании различных — не только цветочных — культур. Наш руководитель учебно-производственнойbrigady она называла воспитанников на успех. Для этого участия в районных соревнованиях бригада было обязательным. Дети с руководителем с удовольствием ставили перед собой задачи, искали пути их выполнения. И... получалось! До сих пор с восторгом рассказывают они о поездке в Кемеровский сельскохозяйственный институт. Тогда наша бригада вышла победителем в районном спете, и наградой за это стала поездка. Вернувшись с фруктами и ягодами, на которых красовались яблочки института. Но самые большие впечатления — от увиденного и услышанного, от новых знакомств.

Педагогом Людмила Александровна — это когда просто здорова и сиявшая Людочка, решив стать будущими школьницами. Учеба в школе, участие в общественной жизни — все было подчинено достижению этой мечты. Потом была учеба в Академии Судженской школы, потом — отъезд в Ка-

захстан. Так сложилась судьба! Но малая родина зала и манила. И без малого тридцать лет назад она вернулась. Уже с дочкой. Пошла работать сначала в детский садик «Софички», потом — в «Колокольчик». Когда детское дошкольное учреждение реорганизовали в детский дом, осталась здесь же на должности социального педагога.

С чем только не приходилось сталкиваться ей по роду своей работы — суды, беседы с родителями, лишенными родительских прав, встречи с теми, кто хотел стать опекуном, и теми, кто, поддавшись чувству сопричастности к судьбе маленького человека с большой душой, хотел дать ему стоп, кров и домашний уют в выходные дни и канавы.

Людмила Александровна на награждена почетными грамотами и благодарственными граммами, удостоена медали «За доблестное воспитание детей». Ее даже перенесли в мамы эстафету педагогического труда и тоже работают социальным педагогом в яйской школе № 1. Но самая, пожалуй, большая любовь этой женщины — внука Софочки. Ей она передает все, чем сама богата: любовь к людям, уважение к труду, культуру общения, мудрость, которая не столько приобретается, сколько впитывается с бабушкиными близнецами и природой, сказками и руководителем.

Вот такой рассказ попустился у группы «Зима» о встрече дня рождения детского дома «Колокольчик» Людмила Александровна Кульчицкая.

Ольга МИХАЛЬЧЕНКО,
воспитатель детского
дома «Боямонольчик»

ученик года По пыльным тропинкам далеких планет

В Бекетской школе учеником 2011 года стал воспитанник Алексей Студеникин. Грамоту, ленту победителя и подарок ему вручил его товарищ по школе Сергей Журбенко — победитель школьного конкурса «Ученик года-2010».

К победе Алексей шел не один месяц. С началом учебного прошлого года успели школьников оценить по баллам — пусть те были оценки по предметам или участия в общественной жизни. Таким образом, по сумме баллов в финал вышли пять человек.

Между ними и разгорелась борьба за первенство. В многочисленных заданиях надо было не только показать разносторонние знания, но и умение творчески мыслить, иметь чувство юмора, физическую подготовку. Сложность заданий в этом году состояла в том, что конкурс посвящался Году космонавтики. А эта тема, с одной стороны, манила едва ли ни каждого мальчишку своим таинственностью с детским летом, с другой — стояла же задача от сельского быта, как и таинственный космос.

Вероника
ВАСИЛЬЧИНА,
учитель Бекетской
школы

о хлебе насыщном

Труд хлебороба нуждается в уважении

С 1 мая 2011 года в Кемеровской области вместо дотаций хлебопекам на выпуск социального хлеба будет оказываться адресная, точечная помощь малообеспеченным кузбассовцам в виде денежной выплаты в сумме 60 рублей в месяц на человека.

По решению коллегии администрации Кемеровской области дополнительную выплату на хлеб по 60 рублей из областного бюджета будут получать 5 категорий малообеспеченных кузбассовцев.

Первая, это — малообеспеченные неработающие пенсионеры с доходами не выше прожиточного минимума (прожиточный минимум для этой категории населения установлен в размере 4013 рублей).

Вторая — семья с детьми до 16 лет с доходами ниже прожиточного минимума на каждого члена семьи (прожиточный минимум для этой категории составляет 5335 рублей).

В настоящие времена такие семьи кузбассовцев получают из областного бюджета единственные детские пособия. С 1 мая размер пособия увеличится на 60 рублей и составит от 270 до 600 рублей в месяц в зависимости от категории получателей.

Третья категория — это малообеспеченные много-детные семьи с доходами так же ниже прожиточного минимума (5335 рублей), которые воспитывают — троих и более детей, в том

числе в возрасте от 16 до 18 лет. Стоит отметить, что по закону детские пособия 16-18-летним не выплачиваются, но в Кузбассе принято решение все равно выделять им по 60 рублей в месяц на хлеб.

Четвертая категория — это студенты вузов и техникумов из малообеспеченных семей (с доходами ниже прожиточного минимума — 5335 рублей на каждого члена семьи). Каждый месяц, начиная с 2002 года, такие учащиеся получают дополнительную к стипендии продуктовые лаборатории. С 1 мая стоимость такого продовольственного набора студентов увеличится с 300 до 360 рублей.

Пятая — учащиеся начальной, средней профессиональной образования (НПО) из малообеспеченных семей. С 1 мая ежемесячная стипендия увеличится до 580 рублей в месяц.

В целом, с 1 мая 2011 года дополнительную денежную выплату будут получать почти 100 тысяч жителей области.

Для того, чтобы получить доплату 60 рублей на хлеб, пенсионеры должны написать заявление на имя губернатора А.Г. Тулеева, социальный хлеб в Кузбассе появился 12 лет назад. Тогда, в кризисные 90-е годы, месивицы не выплачивались зарплаты, пенсии, детские пособия. Закрывались шахты, заводы, предприятия. Многие люди находились на грани выживания. Например, в Прокопьевске очередь за хлебом доходила до пятисот челов-

ек. Поэтому стояла задача обеспечить людей хлебом насыщенным, сделать его доступным для нуждающихся земляков. Вот и было принято решение установить максимально низкую, фиксированную цену на хлеб. И сегодня одна булка социального хлеба весом 500 г стоит 16 рублей. Такой низкой цене на хлеб нет аналога в России. Даже в капиталистических странах — Краснодарском, Ставропольском краях — булка хлеба пшеничного первого сорта весом 500 граммов стоит около 13 рублей. В Алтайском крае — 15 рублей, в Новосибирске — почти 19 рублей, в Санкт-Петербурге — 28 рублей, на Камчатке — 31 рубль за булку.

Однако в настящее время Кузбасс из бастующего, сидящего на рельсах, хлеборобов и механизаторов, которые говорят, что сегодня производят социальный хлеб стало не выгодно, затраты очень большие. А покупают такой хлебешек хлеб только малообеспеченные категории кузбассовцев, но и состоятельные люди. Появились сигналы, что социальный хлеб также вывозят за пределы Кузбасса, соседи на других регионах.

Есть у этой проблемы еще и нравственная сторона: хлеб стали выбрасывать в мусорные бочки, скам-

гивать скоту и птице.

С учетом всего этого было принято решение отказаться с 1 мая 2011 года от выпуска социального хлеба и оказывать людям адресную поддержку, в первую очередь, малообеспеченным семьям, нуждающимся пенсионерам и студентам.

Размер выплаты определялся исходя из медицинской нормы потребления (10 булок на человека), средней цены хлеба по России (14 рублей) и стоимости социального хлеба в Кузбассе (8 рублей). Размер в цене (6 рублей), помноженная на норму потребления, и составила размер доплаты — 60 рублей в месяц на человека.

Губернатор предупредил всех руководителей хлебопекарных промышленных общин о персональной ответственности за уровень цен на другие виды хлеба. При замечаниях цен будут передаваться материалы в правоохранительные органы и решаться вопрос о дисциплинарной ответственности руководителей предприятий и соответствующих территорий, занимаемых дачеградистами. Контроль цен на хлеб возложен на начальника департамента цен и тарифов Кемеровской области М.В. Кулебинину.

Губернатор заверил кузбассовцев, что в среднем цена на хлеб в Кузбассе по-прежнему будет ниже, чем в других регионах России. Это было и остается принципиальным условием.

Пресс-служба АКО.

своя правда

Всему виной водопровод, или Холодная война соседей



Известно, что соседей, как и родителей, не выбирают. Далеко не всегда мы можем похвастаться дружескими отношениями с соседями, и почти каждый из нас может припомнить тот или иной скандал с проживающими рядом людьми. Все случается в нашей жизни, но иногда безобидная ссора перерастает в эмоциональную, психологическую войну. И бывает так, что страсти в войне соседей могут разгораться «не человеческие».

Предыстория

Утро. Вторник. Верстка газеты. В это время весь коллектив редакции должен работать как один сплоченный механизм, чтобы вовремя отправить номер газеты в печать. Если исто-то один выбывает из ритма, то пострадают все. Поэтому корреспонденты не очень рады, когда их ставят в самый ответственный момент.

Именно в эту секунду и раздался стук в мою дверь. На пороге стоял мужчина в кирпичной куртке и кепке. Он сказал, что может поделиться историей, которая интересует не только меня, но и всех читателей. Сkeptически посмотрев на него, я ответила, что нужно заняться и попросила перенести нашу встречу на другой день. Но Борис Бажин, именно так зовут этого гостя, не хотел уходить без беседы. Он сказал, что, будет ждать меня столько, сколько потребуется. Тем более, что свой разговор он хотел подкрепить поездкой на квадроцикл преступления.

Борис – таксист, поэтому добраться до объекта его рассказа проблем не составило. В салоне автомобиля по дороге на улицу Жуковского он рассказал историю, которая тянется уже два года. Его соседка Наталия Золосова решила провести водопровод к себе в дом от ближайшей колонки. Для этого она перекопала поломанные улицы, где сейчас ужасные беспорядки, а убить за собой не собирается. Приехав на место, я увидела глиняные вышки и огромные луны (фото приводится выше). Сфотографировав их, собиралась зайти в гости к самой Наталии, но ее, как оказалось, не оказалось дома. Послушавшись моему собеседнику, я вернулась в редакцию. А через несколько дней мне удалось дозвониться до «жильцов» всей истории, и она рассказала совершенно другую версию происходящего.

щью, не знаю. На вас все надеялся.

Правда Наталии Волосовой

Чтобы провести водопровод к себе в дом, мне пришлось пройти все круги ада. Для начала я обратилась в тогда еще существующую компанию «Партнер», платила деньги и поехала за экскаватором. Как раз в то же самое время строили мост через реку между Ей и деревней Наша Родина. Но этот экскаватор провалился в землю, сломав какую-то балку. Машина была новая, и заместики в ней здесь не продавались. Пока я заказывала в Нижнем Тагиле, пока они дошли, прошел целый месяц. Когда машины отремонтировали, в первую очередь стали доставлять мост. До меня дело дошло только в конец октября. К тому моменту земля уже промерзла настолько, что удалось выкопать только небольшую часть. И тут новая беда – у экскаватора лопнул патрубок, и масло стало вытекать прямо на землю. Пока искали масло, начались сильные морозы. И тут меня звонят и сообщают, что на меня поступила жалоба, будто я начала работу незаконно. Дело в том, что когда я уплатила деньги за водозабор, забыв взять у них необходимые документы, и теперь никак не могу доказать правомерность своих действий. Когда во всем разобрались, на мою голову посыпались новые проблемы. Нужно было собрать справки о том, что мой водозаборчик никому образом не повредил проводку. Но как себя чувствует уставший в зиму ребенок? Какой шок пережил он? Об этом мы попытались узнать у соседей. Вот что они рассказали:

– А не было никакого уставшего ребенка. Эта история просто-напросто вымысел. Мы знаем Наталию по протяжении многих лет. Почти все это время она является председателем уличного комитета. Всегда выполняла свою обязанность честно и с полной самоотдачи.

Действительно, два года, в течение которых наша соседка проводила водопровод, срок не мальный. Но такая затянутость рабочего процесса получилась из-за любви наших чиновников к бюрократии. Получилось, что биза-мажиши мы бухали. А потом еще и техники поддавали. Но мы ни в коем случае не осудим Наталию. Одинокая женщина взялась на свои хрупкие плечи практические непосильные обязанности. То, что она самостоятельно смогла провести водопровод, – чудо, ведь не каждый мужчина способен на нее подать.

Он пленко приехал, посмотрел, как обстоит дела, и выделил людей, которые занялись всю работу. Затем, яму закопали. Хотела сразу же все разровнять, но трактор проваливался в мягкую землю. Тогда мы и догордились, что как только земля немного облежится, наедем порядок.

Конечно, я понимаю, что сложившаяся ситуация плохо выглядит со стороны. Но, несмотря на это, многие соседи поддерживали меня в трудную минуту и даже помогали в проведении водопровода лично. Борис Бажин просто зол на меня за то, что я отказалась ему влезть в мой водопровод. Когда мне нужна была мусорная помощь, он и пальцем не пошевелил, а теперь хочет сделать все возможное, чтобы мне насыпать.

Мнение соседей

Может быть, дела обстоят именно так, как рассказала Наталия Волосова, и Борис Бажин не может простить ей отказа подключиться к водопроводу. Но как себя чувствует уставший в зиму ребенок? Какой шок пережил он? Об этом мы попытались узнать у соседей. Вот что они рассказали:

– А не было никакого уставшего ребенка. Эта история просто-напросто вымысел. Мы знаем Наталию по протяжении многих лет. Почти все это время она является председателем уличного комитета. Всегда выполняла свою обязанность честно и с полной самоотдачи.

Действительно, два

мир увлечений Как древняя бензопила изобретателя довела

Как бензопила «Урал» в Яне снегоходом обернулась

Яйский «самоделкин» Юрий Новиков считает, что сегодня для него самый лучший и надежный транспорт – легкий и шустрый снегоход, который год назад смasterил сам из ненужных старых материалов. По любым сугробам, по снегу и льду, по горам и холмам сможет он теперь промчаться на крейсерской скорости благодаря двигателю от бензопилы «Урал».

Спрограммирован снегоход

Яйскому «кулибину» Новикову еще и тридцати лет нет. Живет с семьей на самом краю поселка в собственном домике, который сам не спеша строил и заботливо отдельывал. Понятно, что работы в личном хозяйстве у него всегда непочатый край. Да и двое детей постоянного отцовского внимания требуют. Целый день Юрий трудится программистом в райсовете, что вчера спать уложил, занимается с любими желеязками в гараже. Говорят, что ковыряясь в технике его еще в детстве пручнили, ведь отец и дед – водители. Вот и он из них тунулся, подражал во всем. На соревнования по снегоходному спорту, которые в Яйском районе прошли, Юрий тоже приехал на собственной чудо-технике. И хотя в заездах с настытыми машинами на дорогущих снегоходах не участвовал, но фурор многое наездил. Многие удивились, как такой с виду вроде и неказистый экспонат, дающий древним маленьким моториконам от бензопилы, может так шустро по сугробам гонять. Желающие сфотографировали снегоход, да и посидеть на нем. Чемпионский мотоцикл изобретателя, да и его снегоход, тоже было не мало. Как и узаконить к мотодому мастеру, когда привативательным изучением становилось понятно, что благодаře смекалки финансовых затрат им в самодельный снегоход грантически не было вложено никаких. В полезное дело пошли старые водопроводные трубы, обшивка от отслужившего свой срок ходильника, старый двигатель от бензопилы «Урал», ротор от пилы «Дружба»... Сын вдохновил

Юрий Новиков рассказывает, что на создание этого снегохода его неожиданно вдохновил заслуженный мастер спорта Владислав Денисов, чтобы отец сма-

зил



